



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
31 December 2014
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное Всеобщей мусульманской
ассоциацией Америки — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Всеобщая мусульманская ассоциация Америки настоящим представляет свои комментарии для пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин и хотела бы поблагодарить Комиссию за предоставленную возможность. В качестве введения сообщаем, что Всеобщая мусульманская ассоциация Америки является одной из крупнейших и наиболее активных организаций мусульман-шиитов – двенадцатников (иснашаритов) в Соединенных Штатах, имеющей членов по всей территории страны.

Пекинская декларация и Платформа действий стали заслуживающей одобрения стратегией продвижения прав и роли женщин во всем мире. Будучи конфессиональной организацией, Всеобщая мусульманская ассоциация Америки особенно активно поддерживает утверждение о том, что выбор религии и свобода придерживаться религиозных требований является неотъемлемым правом, которого заслуживают все люди — мужчины и женщины. Значительная доля угнетения, с которым сталкиваются женщины в этой связи, наблюдается, когда примеры для подражания, которые можно найти среди современных лидеров или значительных исторических личностей, становятся недоступными или дискредитируются для женщин вследствие запретов на проведение исследований, «стирания» исторических событий или отсутствия образования. Религиозные деятели и ролевые модели важны, чтобы помочь женщинам достичь удовлетворенности своих моральных, этических или духовных устремлений.

Широкая пропаганда соответствующих деятелей-женщин, которые являются примером проявления внутренней силы, расширения прав и возможностей, интеллекта и равноправия является шагом в правильном направлении. Например, Хадиджа бинт Хувайлид, жена Пророка Мухаммеда, была известной и успешной «деловой женщиной», которая стала знаменитой тем, что поддерживала всю древнюю мусульманскую общину, когда ее члены сталкивались с экономическим бойкотом и преследованиями. Способность Хадиджи успешно вести дела и обеспечивать не только себя, но всю быстрорастущую общину, стала примером расширения прав и возможностей для многих женщин-предпринимателей по всему миру.

Еще одной значительной личностью в истории ислама является Фатима бинт Мухаммад, дочь мусульманского Пророка Мухаммеда и его первой жены Хадиджи. Фатима известна тем, что с помощью созданной ее отцом правовой системы, выиграла судебное дело по поводу конфискации ее наследства. Хотя была молодой женщиной, недавно потерявшей отца, она начала судебный процесс и боролась за право сохранить землю, подаренную ей отцом. Молодая женщина привела свидетелей и красноречиво защищала свое право в государственных судах. Фатима, как единственный выживший ребенок мусульманского Пророка, осуществляет право женщины на наследование имущества, использует судебную систему для борьбы за свои права и противодействия несправедливости со стороны государственной власти.

Еще одна женская судьба может служить маяком надежды и вдохновения — жизнь дочери Фатимы, Зайнаб бинт Али. Жизнь Зайнаб является примером того, как должны женщины противостоять несправедливости, угнетению и тирании. Во время путешествия ее семья попала в засаду, цель этой за-

сады — получить от ее брата, Хусейна ибн Али, присягу на верность тогдашнему правителю. Осознавая, что присяга на верность узаконит власть правителя-узурпатора, Хусейн и его семья отказались и были безжалостно убиты армией, которая, как говорят, насчитывала тысячи солдат. После убийства всех мужчин в семье Зайнаб вместе с другими женщинами, детьми и единственным оставшимся в живых взрослым мужчиной — ее племянником, были взяты в плен и отправлены обратно в столицу. Однако Зайнаб, отказавшись быть сломленной узницей, стала защитницей и главой своей семьи и во время всех остановок каравана открыто выступала против правителя, осуждая его преступления. После приезда в столицу (современный Дамаск), вместо того чтобы предстать униженной, Зайнаб выступила с резкой осуждающей речью, которая вошла в историю. Посредством мирного протеста и своего красноречия она вызвала культурную и социальную революцию, возродившую истинный дух исламского мира и правосудия.

Жизнь этих женщин — только несколько примеров из бесчисленного множества других, которые могут символизировать проявление расширения прав и возможностей, вдохновения и внутренней силы, чтобы помочь женщинам во всем мире раскрыть свой потенциал. Женщины должны активно участвовать во всех сферах жизни, включая религиозную сферу, а непогрешимые и имеющие безупречную репутацию женщины, вошедшие в историю, могут служить примерами для подражания в целях содействия активному участию женщин в общественной жизни.